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新鲁教版九年级化学《4.1空气的成分（第二课时）》教案
空气的成分
  第2课时教案

【教学目标】 

知识与[image: image1.png]ok A SR (ZXXK.COM)




能力：

走进生活，找出空气中各成分应用的实例，使学生感受到空气是一种重[image: image2.png]ok A SR (ZXXK.COM)




要的资源。
过程与方法：

通过实验验证通风不畅环境中的空气与新鲜[image: image3.png]ok A SR (ZXXK.COM)




空气的区别

情感、[image: image4.png]ok A SR (ZXXK.COM)




态度、价值观：

关注空气质量报告，树立关心环境、关爱自然的意识和[image: image5.png]ok A SR (ZXXK.COM)




责任。
【教学重难点】

重点：验证通风不畅环境中的[image: image6.png]ok A SR (ZXXK.COM)




空气与新鲜[image: image7.png]ok A SR (ZXXK.COM)




空气的区别

难点：控制变量的实验方法[image: image8.png]ok A SR (ZXXK.COM)





【教学流程】

任务一：空气是[image: image9.png]ok A SR (ZXXK.COM)




一种重要的资源
1、分离液态空气：通过动画演示及物理知识，使学生明确分离液态空气的原理，了解此变化是物理变化。
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2、空气中各成分的用途：通过看教材，结合课件展示，使学生了解氧气、氮气及稀有气体在生活生产中的用途，认识到空气是一种重要的资源。
3、让尝试说明对“空气是一种重要的资源”[image: image11.png]ok A SR (ZXXK.COM)




的理解：意为使加深对“空气中各成分用途”的理解，达到巩固知识的目的。

任务二：实验探究不同气体样本中二氧化碳含量的差异
实验前提示学生思考交流以下问题

1、如何采集气体样品？
2、如何检验气体样品中二氧化碳含量的高低？

3、怎样控制实验条件保证实验的可比性？

实验中过程中提示学生要注意：
根据刚[image: image12.png]ok A SR (ZXXK.COM)




才的讨论结果，注意控制实验条件，如塑料瓶的大小、所用石灰水量的多少等；注意操作时倒入澄清石灰水后盖上瓶盖的速度等，以确保实验的可比性。
实验后引导学生进行实验反思：
1、该实验中采用何种研究方法使实验结果更准确？

2、实验结果对我们有哪些启示？

任务三、关注空气质量

过渡引入：空气中各成分相对保持稳定，但随着人类活动的增加，使得空气中有害气体和烟尘增加，造成空气质量下降，关注空气质量是我们每位公民的责任

1、 通过看教材及课件，认识空气质量报告，了[image: image13.png]ok A SR (ZXXK.COM)




解其内容；

2、 看教材了解计入空气污染指数的有害气体及烟尘，强调二氧化碳的含量不计入空气污染指数。

3、 通过教材及课件表格，了解空气污染指数和空气质量状况之间的关系。

4、与学生一起分析造成空气污染的原因及防治空气污染的措施，达到环保教育的目的。
【教学小结】

1、分离液态空气：原理：依据空气中各成分的沸点不同

变化：属于物理变化
2、空气是一种重要的资源： 
氧气：供给呼吸、支持燃烧、钢铁冶炼、金属焊[image: image14.png]ok A SR (ZXXK.COM)




接等；
氮气[image: image15.png]ok A SR (ZXXK.COM)




：生产硝酸和氮肥、食品防腐、制冷剂等；

稀有气体：电光源、保护气等
3、关注空气质量：

空气质量报告的主要内容：

空气污染指数的大小与空气质量状况的关系：
【教学反思】
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